



■ 趙宇天博士將象徵性的百萬美元支票交給校長



北醫之光

趙宇天博士感謝牌揭幕典禮

文 / 編輯部

六月十日第三十九屆畢業典禮落幕後，下午二點三十分在教研大樓的中庭，舉行一場「趙宇天博士感謝牌揭幕典禮」，由藥學系主任許光陽教授主持，與會人士包括校長、董事長、趙宇天博士夫婦、校友會劉宏志及廖金龍校友、北藥文教基金會董事長陳炳坤校友、藥師公會理事長王文甫校友、畢業生家長及學校師生，場面溫馨而感人。

趙宇天博士是本校藥學系第四屆校友，目前為美國知名製藥公司華生製藥集團的總裁，為促進學校教學與研究的發展，於今年特別捐出一百萬美金作為母校發展醫藥研究的基金。趙博士的同班好友劉宏志校友在致辭時表示，趙博士自赴美留學創業以來，對學校的發展一直非常關心，所以，一九九七年十一月底，當他帶趙博士一同拜訪校長時，趙博士說的第一句話就是「學校有沒有地方蓋藥學大樓？」，那時劉校友就預期他會捐款，卻沒想到結果竟是一百萬美金，成為本校有史以來最大的一筆捐款。

對於這筆龐大的捐款趙宇天博士很謙虛的表示，在北醫學習期間不論在學業或是人文教育都受益良多，畢業以後也希望能有所回饋。他認為母校的興旺是校友的光榮，美國許多學校的校友都是母校的積極支持者，所以這一百萬美金僅只是拋磚引玉，希望此舉能引起北醫校友的迴響，共同促進母校的發展。

回憶起捐款的過程，校長表示這筆捐款確定後面臨的最大問題為美國法令的限制，儘管美國政府為了鼓勵企業家回饋社會文化發展而有優惠的減稅措施，但限制捐款對象必須是美國本土的非營利機構，一度

感到相當困難。後來是輾轉透過二十幾年前校長擔任校友會長時在美國建立的「北美校友會特別基金」才得以順利捐出。他強調趙博士這筆捐款，對台北醫學院的發展有重大的鼓舞作用，同時也是一個好彩頭，因為就在這筆捐款確定後，學校又獲得祐生研究基金會四千萬台幣的捐款，讓北醫的發展有堅實的後盾。

最後，在校長的引領下，趙宇天博士為立在教研大樓大門口的銅牌揭幕，並請募款中心陳建志主任為大家唸「北醫之光-趙宇天博士」銅牌的內容，儀式便在此圓滿結束。會後現場並備有精美茶點，校友與同學們齊聚暢談，繼往開來，意義深長。■



■ 趙宇天博士為感謝牌揭幕